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9. Моделювання поведінки пористого каркасу фільтрувального елементу при 
мембранному розділенні рідких дисперсних систем

Пащенко Богдан
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна

Вступ . Однією з основних проблем соціально-економічного розвитку сучасного 
суспільства у XXI є вдосконалення харчової промисловості, як однієї з провідних ланок 
світового господарства. Особливе місце у її структурі займають мембранні технології, які 
дозволяють створювати енергетично- та екологічно раціональні варіанти розділення та 
концентрування рідких дисперсних систем із застосуванням широкого спектру 
фільтрувальних елементів на основі неорганічних матеріалів (в тому числі керамічних 
мембран).

Матеріали та методи. Проведено імітаційне моделювання поведінки керамічного 
фільтрувального елементу із визначенням розподілу його пористості та зміни 
коефіцієнту проникності під час ультрафільтрації. Результати наукових досліджень 
отримані за допомогою програмного забезпечення MathCad V15, систем CAE PLAST 
та GiD, пакетів аналізу даних Microsoft Excel та Origin.

Результати та обговорення. У результаті імітаційного моделювання поведінки 
керамічного фільтрувального елементу були отримані відповідні ізограми (рис. 1).

а) б)
Рис. 1. Ізограми розподілу пористості в точках мембрани: а) по повздовжній; б) по

окружній координатах

Аналіз ізограм для різних моментів часу 
показав, що коефіцієнт проникності має 
лінійну залежність від пористості, що не 
суперечить загальній теорії фільтрації та 
закону Дарсі (рис. 2). Пористість 
мембранного елемента зменшується з 0,51 
до 0,46. Її зміна пояснюється 
деформуванням пористого вологовмісного 
каркасу фільтрувального елементу під дією 
експлуатаційного навантаження, тобто 
робочого тиску.

Висновки. За допомогою імітаційного моделювання отримано числові значення 
розподілу пористості фільтрувального елементу під дією експлуатаційного навантаження. 
Також визначено зміну коефіцієнту проникності -  від 1,10 до 0,9 м3/(м2-с-Па). Це дозволяє 
більш ефективно використовувати мембранні методи розділення у харчових технологіях, 
шляхом врахування апаратурно-технологічних режимів їх роботи.

Рис 2. Залежність коефіцієнту 
проникності мембрани від пористості
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